
  

  1 فيزيك
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( ) C       13 7 20οاختلاف دما: 

F F         
9 9 9

32 20 36
5 5 5

  

  )(متوسط (يادگاري) (فصل چهارم ـ گرما ـ دماسنجي)

  ت.اس» وابستگي حجم مايع به دماي آن«اي و الكلي  هاي جيوه كار دماسنج اساس ـ براساس متن كتاب درسي،» 3«گزينه  - 2

  (آسان)(يادگاري) (فصل چهارم ـ گرما ـ دماسنجي) 
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L L / / m / mm
          5 3

1 12 1 2 10 50 7 2 10 7 2  

  (متوسط) با تغيير) (فصل چهارم ـ گرما ـ انبساط طولي)ـ  92تجربي خارج از كشور ـ (سراسري 
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  (متوسط)صل چهارم ـ گرما ـ ضريب انبساط طولي) (يادگاري) (ف
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F F T F C          
9 9

100 100 180
5 5

   

A A ( ) m
             2 5 4 2

1 2 25 10 2 2 10 180 18 10  

cm cm
     4 4 2 2

18 10 10 18  

  (متوسط) با تغيير) (فصل چهارم ـ گرما ـ ضريب انبساط سطحي)ـ تجربي خارج  88(سراسري 

عمولي تغيير طول ستون مايع است و اين تغيير طول به صورت خطي يعني يكنواخت است، به عنوان مثال هاي م اساس كار دماسنجـ » 2«گزينه  - 6

  توان براي آن نوشت: اگر يك دماسنج با دو مقياس بيان گردد، رابطه تناسبي زير را مي
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 (متوسط)(فصل چهارم ـ گرما ـ دماسنجي)  )گروه مؤلفان علوي(
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gيك ليتر آب = يك كيلوگرم آب kg kg

Litcm m
    

3 3
1 1000 1  

Q mc / kJ     1 4 2 40 168  

 (متوسط)(يادگاري) (فصل چهارم ـ گرما) 
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Q Q ,       2 1 2 1 1 1

25 125

100 100
  

m
Q Q m c m c

m

 
         

 

2 1 1
2 1 2 2 2 1 1 1

1 2
1

100 4

125 125 5

100

  

m m
m mm

m m m


        

1 1
2 1

1 1 1

4

15
100 100 100 20%

5
m :درصد تغيير جسم  m 2 1

4

5
  

  (دشوار)(يادگاري) (فصل چهارم ـ گرما ـ ظرفيت گرمايي ويژه) 

  (آسان) ب انبساط سطحي)(فصل چهارم ـ گرما ـ ضري (كتاب همراه علوي)گيرد.  ها صورت مي طور منظم و در تمامي جهت ـ انبساط جامدات به» 4«گزينه  - 9

mـ گرمايي كه» 4«گزينه  -10 خ   ي   . كند ميرا بخار  C100گرم آب 30گرمايي كه كند از يخ صفر درجه را ذوب مي 

v fm L m L m m / g        خ ي خ    ي خ   آب  ي  
30 2268 336 202 5  

m / kg
خ   ي  

0 2025  

  (متوسط)) تبديل حالت موادفصل چهارم ـ گرما ـ (يادگاري) (

3ـ بازده سماور» 2«گزينه  - 11

4
  درصد است.  75يعني 

Q mc /
Ra t s

pt pt
/

  
     

 3

3 7 5 4200 20
336

34
2 5 10

4

  

sثانيه 36دقيقه و  5 ( )   336 5 60 36  

  (متوسط)(يادگاري) (فصل چهارم ـ گرما ـ توان گرمايي و بازده) 

گـراد   دمـاي صـفر درجـه سـانتي    به  است و مراحل رسيدن اين دو Cοبرابرatm1دانيم كه دماي تعادل آب خالص در فشار ـ مي» 2«گزينه  -12
  صورت زير است:  به

  

FQ Q Q m c m L m c          خ   يخ ذوب شده ي خ    ي خ    ي  1 2 3 οآب آب آب ο  

/ ( ( )) m / ( ) m               0 1 2100 15 334000 0 2 4200 25 3150 334000 21000ο ο ο ο  

m(جرم يخ ذوب شده) m / kg gr    334000 17850 0 053 53  

)بنابراين gr)100 53 47 (متوسط)(فصل چهارم ـ گرما ـ تغيير حالت ماده)  (كتاب همراه علوي) ماند. مي  از يخ ذوب نشده و باقي 
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A A / / C
              4 6

12 1 92 10 0 16 2 12 10 50  

mc
pt mc t t s

p

  
      

2 400 50
50

800
  

  (دشوار)ي و ضريب انبساط سطحي) (يادگاري) (فصل چهارم ـ گرما ـ توان گرماي

  ـ مقدار گرماي دريافتي در هر ثانيه همان توان گرمايي است. » 3«گزينه  -14

Pt mc P / P w         31
120 0 4 10 60 20

10
  

P KW / KW
  3

20 10 0 02  

  (متوسط)با تغيير) (فصل چهارم ـ گرما ـ توان گرمايي) ـ رياضي  91(سراسري 
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e eQ | Q | m ( ) m ( ) ( ) ( )             1 2 1 1 2 2 2120 20 480 20ο  

( ) ( ) C                2 2 2 2

100
120 20 480 480 20 4 20 4 20 25

4
  

  (دشوار)(يادگاري) (فصل چهارم ـ گرما ـ تعادل گرمايي) 


